



Európai trendfigyelő

2014. szeptember

Térségünkből

Kiutak a hajléktalanságból - Erasmus + projekt

A FEANTSA és partnerszervezetei kétéves Erasmus+ projektre nyertek támogatást az "Együttműködés és Innováció a Bevált Gyakorlatok terén" című pályázati felhívás keretében a hajléktalan emberekkel dolgozó magyar, lengyel, román és cseh szakemberek továbbképzése érdekében. A projektet a Budapesti Módszertani és Szociális Központ és Intézményei (BMSZKI) vezeti a csehországi SAD, a lengyel Camillian Mission for Social Assistance, a romániai Casa Ioana, a Habitat for Humanity magyarországi tagszervezete és a FEANTSA részvételével. A projekt első találkozására november közepén, Budapesten kerül sor.

Dánia

A Kompasset Kirkens Korshær helyzetjelentése a dániai hajléktalan bevándorlók szenvedésének megelőzéséről

A Kompasset Kirkens Korshær egy független tanácsadó szolgálat, amely a Dániában regisztráció nélkül tartózkodó hajléktalan bevándorlóknak nyújt segítséget. A Kompasset-et 2012-ben hozta létre

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

Kirkens Korshær a koppenhágai menhelyek tehermentesítése és támogatása érdekében, amelyek egyre nagyobb számú hajléktalan bevándorló növekvő igényét kénytelenek kielégíteni. A Kompasset helyzetelemzésének célja, hogy felhívja a figyelmet a Dániában élő a hajléktalan bevándorlók jogaira és életkörülményeire és mítoszok helyett inkább tényeket közöljön. A [dokumentum](#) áttekintést ad a hajléktalanná vált illegális bevándorlók jelenlegi helyzetéről, elemzi, hogyan érintik a jelenlegi politikák és gyakorlatok a csoportot, és javaslatokat fogalmaz meg a dániai és az európai döntéshozók számára a jövőbeli intézkedésekre vonatkozóan.

Franciaország

Nyáron áll rendelkezésre a legkevesebb segítség a hajléktalan emberek számára

A FNARS nyári (július 1. és augusztus 31. közötti időszak) monitoring jelentésének eredménye - amelyet a hajléktalan emberek által hívott krízistelefon vonalon adott válaszok alapján állítottak össze - arról tanúskodik, hogy nyáron a legalacsonyabb a hajléktalan emberek számára rendelkezésre álló férőhelyek száma. A hajléktalan emberek ilyenkor a menhely férőhelyek hiányával, menhelybezárással és a munkatársak és önkéntesek létszámának csökkentésével szembesülnek. Ez a hajléktalanságra adott "hőmérő vezérelt" válasz másik oldala, amely az idő hidegre fordulásával menhelynyitással kezdődik, és tavasszal menhelybezárással folytatódik, fogalmaz a FNARS egy [sajtóközleményében](#). Ugyanakkor a szervezet kiemeli, hogy a halálozás a hajléktalan emberek körében ugyanolyan magas nyáron, mint a téli időszakban.

A jelentésben szereplő másik meglepő adat az volt, hogy a korábbinál magasabb arányban helyeztek el hotel szobákban hajléktalan embereket, 85%-kal többet, mint 2013 nyarán és 11%-kal többet, mint 2013-2014 telén. A FNARS szerint ez a jelenség a hajléktalanságra adott elégtelen kormányzati intézkedésekről tanúskodik. A hotelek ilyen célú használata nem csak költséges, hanem mindenekelőtt alkalmatlan is, mert bár tető van az emberek feje

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

felett, nem jutnak hozzá semmilyen szociális segítséghez. A szervezet szerint egy hotelszoba soha nem lehet megfelelő hely a családok hosszú távú lakhatásának megoldásához.

Jelentés a hajléktalan emberek 2013-as haláleseteiről

Egy az utcai haláleseteket számba vevő szervezet (Street Deaths' Collective) által kiadott "Count and Describe" című [jelentés](#) szerint Franciaországban 454 hajléktalan ember hunyt el 2013-ban. Az elhunytak között növekvő számban vannak gyerekek is. Az összes elhunytira vonatkozó adat 16%-os növekedést mutat 2012 óta. A dokumentált okok között elsősorban az erőszakos cselekedetek (támadás, baleset, öngyilkosság) és a betegségek (rák, kardiovaszkuláris betegségek) szerepelnek. Az elhunyt felnőtt korúak átlagéletkora 55 év, míg az országos átlag 77 év.

Spanyolország

Gyakorlati Útmutató a fedél nélküliek jogi ügyeihez

A Fernando Pombo Foundation EXEQUO projektjének részeként [kiadott](#) egy jogi segítséget kínáló [útmutatót](#) hajléktalan emberek számára. Ez egy alapvető értelmezési kalauz, amelyet gyakorlatiasan lehet alkalmazni azoknak a leggyakrabban felmerülő jogi problémáknak a megoldására, amelyekkel a közterületen éjszakázó emberek találkoznak. A problémák azonosításában a RAIS Foundation szociális munkásai segítettek. Jogász szakemberek ajánlották fel önként idejüket az útmutató megírásában való segédkezéshez. Az útmutató az olyan gyakorta felmerülő témákat öleli fel, mint például a lakcím regisztráció, a nemzetiségi kérdések, adminisztratív szankciók, szociális ellátások vagy az igazságszolgáltatáshoz való ingyenes hozzáférés.

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

Grundtvig Projekt a lakáshiányról és a válságról

“A lakáshiányból és a társadalmi kirekesztődésből adódó változások kezelése a gazdasági válság idején” című Grundtvig [Project](#) célja, hogy fejlessze a hajléktalan-ellátásban dolgozó szociális munkások és segítő munkatársak ismereteit az Orden Hospitalaria San Juan de Dios nevű szervezet négy intézményében szerzett munkatapasztalatok megosztásával. A projektben résztvevő konzorcium nemrégiben Marseilles-ben [találkozott](#).

Egyesült Királyság

Képzési és foglalkoztatási szolgáltatások

Független [jelentés](#) ismerte el a Crisis UK-t, mint világszerte a hajléktalan emberek számára képzést és foglalkoztatást nyújtó szervezetek között. A Yorki Egyetem jelentése szerint a Crisis “az egyik legmagasabb fokú és legátfogóbb kísérletet” tette a hajléktalan emberek társadalomba való visszavezetésére.

Időt kapnak a hajléktalan álláskeresők a lakhatásuk rendezésére

Az Egyesült Királyság kormánya módosította a szabályozást a hajléktalan álláskeresői segélyt igénylők esetében, hogy több időt hagyjon számukra a lakóhely keresésére. Ez a módosítás válaszlépés a szociális szektor azon kifogásaira, miszerint a szankciók (pl. a segélyezés felfüggesztése) azért érintik igazságtalanul a segélyért folyamodók egy részét, mert hiányosak az ismeretek arról, milyen hatással lehet a hajléktalanság a munkakeresés képességére. Végül a kormány módosította a [szabályozást](#), hogy időt hagyjon néhány nemrégiben hajléktalanná vált segélyezettnek az aktív munkakeresésre, s így ők a lakhatásuk rendezésével tudjanak foglalkozni.

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

Félő, hogy a kormányátalakítás miatt a hajléktalanügy mellékvágányra kerül

A hajléktalanügy kivétele az Egyesült Királyság lakásügyi miniszterének portfóliójából aggodalomra adott okot, hogy a kormány mellékvágányra akarja tenni a kérdést a jövő évi választásokra való készülés idejére. Az új lakásügyi miniszternek nem lesz feladata a hajléktalanság kezelése. Most egy alárendeltebb önkormányzati miniszter veszi át a hajléktalanügyet és az egyéb olyan kérdéseket, mint a szociális ellátások, közösségi kocsmák, szélerőmű telepek tervezése jelezve a „kérdés jelentőségét”, fogalmazott a Kormány. Azonban, mások szerint fenn áll annak a veszélye, hogy a hajléktalanügyet mellékvágányra teszik, és hogy a hajléktalanság és lakhatás szétválasztása korlátozza a miniszterek képességét a probléma hosszú távú kezelésében.

Finnország

A Kormány áttekinti a hajléktalanügyi stratégiát és már tervezi a következőt

Folyamatban van a jelenlegi (2012 – 2015) finn Hajléktalanügyi Stratégia (PAAVO) nemzetközi kutatási értékelése. Az értékelő dokumentumok [online](#) elérhetők. A finnországi krónikus hajléktalanság csökkentését célzó PAAVO program első időszakáról (2008-2011) szóló nemzetközi [kölcsonös felülvizsgálat](#) 2010-ben került megszervezésre.

Írország

Dublin kérdőíven gyűjt információt az Európai Unióban közterületen élő hajléktalan emberekről

A Dublini Régió Hajléktalanügyi Tanácsa (Dublin Region Homeless Executive, DRHE) évente kétszer szervezi meg Dublinban a „Fedélnélküliek Számlálását”. Ezek a számlálások rálátást nyújtanak a városban közterületen élő emberek számára. A 2013. novemberi és a 2014. áprilisi legfrissebb számlálások során 139 és 127

közterületen éjszakázót találtak. Ezek az adatok a legmagasabb számú feljegyzett utcásokat jelenti, amióta az első ilyen jellegű számlálás 2007-ben megtörtént. Ezeknek az eredményeknek a fényében a DRHE egy [kérdőíves felméréssel](#) szeretné megismerni, milyen trendek zajlanak az utcai hajléktalanságot illetően Európa más városaiban. Tudni szeretnék, hogy más európai városokban összeírják –e a közterületen éjszakázókat, és amennyiben igen, milyen módszertant alkalmaznak erre. A rövid kérdőív kitöltése nagyjából tíz percet vesz igénybe. A felmérésben résztvevők hozzáférést kapnak majd az eredményekhez. A részvételi határidő 2014. október 7.

Készítette: Bakos Péter

A dokumentum a Hajléktalanokért Közalapítvány által megvalósított
„Az utcán élő hajléktalan személyek társadalmi visszailleszkedésének, sikeres munkaerő-piaci
integrációjának megalapozása”

TÁMOP-5.3.2-12/1-2012-0001 azonosítószámú projekt keretében készült.